

## 刷新世界纪录! 中国十九冶榆钢高炉推移工程续写全球首创新辉煌

6月5日13时56分,中国十九冶承建的榆钢炼铁工艺装备优化改造项目高炉带基础整体推移精准到位,推移距离54米。自南钢2号高炉实现全球首例高炉带基础整体推移47.23米后,中国十九冶再次刷新了世界纪录,并首次实现自动化整体推移,以技术创新为高炉技改贡献新生产力。

该项目位于甘肃省兰州市,主要工程内容是将榆钢2800立方米高炉产能置换改造,将炼钢120吨转炉改造至具备提钒冶炼工艺的能力。对高炉的改造过程中,中国十九冶项目团队继续采用世界领先的高炉带基础整体推移独创技术,离线新建高炉并带基础整体推移至原高炉位,为主业主缩短技改时间,创造最大效益。在沿用四缸八泵技术,确保高精度智能同步推移的基础上,项目团队更新升级推移装置,采用推移轨道标准化加工和装配式建造、预埋应力监测装置进行推移数据自动化监测和分析等创新方式,使得榆钢高炉的推移比南钢2号高炉更加平稳,滑轨行进更加顺畅。在此基础上,项目团队更大胆采用了随动反推技术,利用液压缸往复运动的特点,首次实现随动顶推,带领高炉带基础推移进入自动化操作新纪元。

榆钢高炉于2012年10月由中国十九冶建成投产,时隔近12年再一次由中冶集团对该项目进行改造,此次高炉推移,距离更长,累计用时更短,充分展现了十九冶人能打硬仗、能打胜仗的“冶金建设国家队”风采,不仅为中国十九冶打造冶金高炉尖端品牌再添新绩,同时也对带动高炉改造技术提质升级,驱动新质生产力培育,引领行业发展具有重要推动意义。  
(通讯员 顾帅男)



2024年,成都建设的发展任务依旧是沉下心来夯基础,全面打造有企业特色的核心竞争力,把各方面的干劲都带起来,让活力、创新和共享成为企业发展标签。

解放思想,夯实企业发展之“基”,  
集中力量解决主要矛盾

明者因时而变,知者随事而制。2024年,我们将全面聚焦“6339”奋斗目标,重点夯实基础管理和重塑市场体系。去年,公司对公招类工程项目从“项目跟踪立项、投标审查、合同签订、过程回款以及终结收款全生命周期”的主要管理权限进行了授权。对自主决策权的增强,既意味着给予我们更大的信任,也意味着我们要承担更重要的责任。

要积极回应公司的授权与信任,我们要做的就是建立现代企业制度、提高企业运行效率。2016年,习近平总书记在全国国有企业党的建设工作会议上强调,“坚持党对国有企业的领导是重大政治原则,必须一以贯之;建立现代企业制度是国有企业改革的方向,也必须一以贯之”。作为拥有独立法人资格的子公司,今年,我们将认真研究国务院国资委及新《公司法》相关要求,及时更新企业章程、议事规则和重要制度等,确保制度设计更规范、监督制约更有效。同时依托新一轮国企改革,破除制约企业发展的障碍,持续深化提升管理体系的高效化、治理体系的现代化、运营机制的市场化,打造体制机制活、管理模式优的服务型中央企业平台。

2024年的政府工作报告提出要积极扩大有效投资,要求“发挥好政府投资的带动放大效应”,计划报告提出政府投资要“谋划开新投向”。从投向看,更多资金将用于支持国家重大战略、促进产业结构升级、惠民生补短板等领域,

(紧转第二版)

解  
放  
思  
想

成都建设公司  
董事  
长

实  
干  
为  
先

陈春

## 中国十九冶与西昌市人民政府签订战略合作框架协议

5月30日,中国十九冶与西昌市人民政府签订战略合作框架协议。西昌市委副书记、市长宋莉,市委副书记、钒钛产业园区党工委副书记、管委会主任魏兆刚,副市长唐国莲;中国十九冶党委副书记、董事段良美,党委委员、副总经理刘忠智参加签约仪式。中国十九冶副总经济师、建筑工程公司总经理、党委副书记董亮,西昌市副市长、成凉工业园区党工委书记曾晓云分别代表双方在协议上签字。

段良美指出,中国十九冶作为大型驻川央企,在凉山州耕耘多年,建设了一批知名度高、社会影响力大的民生工程。中国十九冶高度重视与凉山州、西昌市的合作,

愿以本次合作协议的签署为契机,充分发挥自身综合实力和优势,推动双方在基础设施建设、新能源开发等领域深化务实合作,为加速“西德冕喜”同城化发展、打造“动车时代”安宁河流域中心城市繁荣与发展积极贡献力量。

刘忠智简要介绍了中国十九冶的历史沿革、资质体系、组织架构、工程业绩、战略规划等内容。

宋莉简要介绍了西昌市的经济发展状况、发展规划及战略方针。她指出,中国十九冶与西昌市合作紧密、友谊深厚,在西昌市承建了一大批标志性、社会反响良好的民生工程,非常欢迎中国十九冶立足西昌、投资西昌、兴业西昌。她表示,西昌市政府将搭建地企合作平台,全力支持并协助西昌建设公司资质升级相关工作,助力西昌建设公司转型成为西昌市属地综合型建筑央企。真诚希望双方能在市政交通、基础设施、城市更新、片区开发等多领域协同发力,拓展多元化投资渠道,携手并肩共同谱写西昌新时代高质量发展新篇章。

西昌市发改局、司法局、财政局、住建局、交通运输局、经信科局、成凉工业园区管委会、投促中心、西昌聚兴产业投资集团;中国十九冶市场管理部、攀枝花管理中心、建筑工程公司、投资运营公司、西昌建设公司有关人员参加上述活动。

(通讯员 张鹏)

## 中国十九冶亮相2024中国西部国际交通博览会

6月5日,为期三天的2024中国西部国际交通博览会在重庆国际博览中心(悦来)举行。中国十九冶党委委员、副总经理谢杨参加开幕式。

中国十九冶展区位于重庆国际博览中心S1馆,占地182平方米,展区主要介绍了企业资质实力、六大业务体系、市场战略布局、荣誉奖项、优势生产技术等内容,通过图文灯箱、影视屏幕、宣传手册、专业解说等方式,突显冶金高炉尖端品牌、基础设施路桥隧强势品牌和能源环保知名品牌“三大工程品牌”优势,沉浸式、全方位地向参观领导、来宾展示了十九冶深度融入交通强国建设的央企担当。

在开幕后的中国西部交通强国建设高峰论坛,十九冶(重庆)建筑工程有限公司负责人作了题为《践行初心使命 彰显央企担当 奋楫扬帆谱写交通强国建设新篇章》的主题演讲,重点介绍了中国十九冶当前的战略定位与发展优势,展示了中国十九冶在打造基础设施路桥隧强势品牌方面的强劲实力和突出业绩,并就如何深度融入中国西部交通建设提出了十九冶方案,精彩的演讲受到了与会人员的一致好评。

本届博览会由中国交通运输协会主办,以“西部联动,双圈引领,高质量建设交通强国”为主题,展览面积约1.15万平方米,围绕交通强国建设、成渝双圈建设、数字交通发展、交通带动产业四个办展方向,重点展示一批有辨识度的标志性交通成果,是西部地区空前的交通行业交流盛典。

(通讯员 张欢)





